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LISTA nr 8

Zadanie 1. Wyka», »e je»eli speªnione s¡ warunki CFL oraz r ≥ 0, σ > 0, to rozwi¡zanie
schematu dla równania Blacka-Scholesa:
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jest nieujemne.

Zadanie 2. (Lemat 2, wykªad str. 47) Oblicz C:
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Zadanie 3. (Schemat Milsteina) Oblicz
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Metoda najszybszego spadku

Zadanie 4. Metoda iteracyjna dana jest wzorem:

xk+1 = xk + tkv
k, vk = − ∇f(xk)
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,
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gdzie H(xk) - macierz drugich pochodnych gªadkiej funkcji wypukªej f : Rn → R. Sprawd¹
wzór na tk oraz bezpo±redni wzór na xk+1 (wykªad, str. 54).

Zadanie 5. Niech

f(x) = a− 〈b, x〉+
1

2
〈x,Ax〉 ,

gdzie A - kwadratowa macierz symetryczna, dodatnio okre±lona. Wyka», »e

∇f(x) = −b+Ax.

Zadanie 6. Wyprowad¹ równanie dla rk+1:

rk+1 = rk − ||rk||2

〈rk, Ark〉
Ark, rk = −b+Axk.

Zadanie 7. Poka», »e wektory vk i vk+1 s¡ ortogonalne.

Zadanie 8. Poka», »e

f(xk+1) = f(xk)− 1
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.

Zadanie 9. Wykonaj dwa kroki metody najszybszego spadku dla nast¦puj¡cych danych:

a = 3, b = (−1,−1), A =

[
2 1
1 4

]
, x0 = (0, 0).


